

我市组织收听收看全省防汛抗旱工作调度会议后,市领导作出安排部署 突出抓好重点领域风险隐患防范整治

本报讯(YMG全媒体记者)7月15日上午,全省防汛抗旱工作调度会议召开。会后,省委常委、市委书记江成就贯彻落实省会议精神作出安排部署。

江成指出,当前即将进入“七下八上”防汛关键期,全市防汛抗旱形势严峻复杂。各级各部门单位要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,提高政治站位、保持高度警惕,坚持条块结合、

狠抓工作落实,从严从实拧紧责任链条,全力做好防汛抗旱各项任务。

江成强调,要聚焦加强隐患排查整治,突出抓好水利设施、城市防汛、山洪地质灾害、交通运输、海上安全等重点领域风险隐患防范整治,不断夯实防汛备汛基础。要聚焦加强高温干旱应对,严格执行高温条件下安全生产各项规定,强化暑期安全教育管理,完善旱情研判定期会商机制,切实做好水资源调配,有

效满足城乡供水和农业灌溉需求。要聚焦加强旱涝急转防范,加强气象与水文部门的联动协作,针对不同区域制定差异化应对策略,科学实施水利工程联合调度,最大限度降低旱涝急转带来的叠加损失。要聚焦加强科学指挥调度,完善具体点位、行业监管、属地管理“点线面”三级网格责任制,严格落实领导干部值班带班制度,压实各级防汛责任人责任,打通责任落实“最后一公里”。要聚焦提

升应急保障能力,坚持“大储备”和“一盘棋”观念,健全自上而下的应急调用机制,完善和落实各项应急预案。要聚焦做好信息发布报送,加强气象预报预警,严格突发险情、灾情信息报送标准时限,及时发布权威信息,主动回应社会关切,营造良好舆论氛围。

市委常委、副市长于胜涛,市委常委、秘书长于锋,副市长李金涛参加。

市气象技术装备保障员章火宝: 酷暑“烤”验下的坚守



YMG全媒体记者 秦菲
摄影报道

10日,昆嵛山脚下,热浪扑面。气象技术装备保障员章火宝正蹲在昆嵛山林场气象观测站草丛中,测试维修、升级各种气象观测设备,豆大的汗珠不停地从他脸上滑落。

章火宝是烟台市气象局气象技术装备保障员。从一名海军战士成长为气象技术装备保障能手,他已经气象一线工作17年了。



高温下作业

上午9点的昆嵛山,空气温度33℃,地表温度50℃以上。

连续的高温天气,让人感到烦躁,但章火宝却能专心地盯着手头的信号线、电路板,有条不紊地进行数据监测和设备检测工作。

“这种天气,长期进行户外作业,不

中暑,就说明身体素质很强了。”章火宝告诉记者,七、八、九月是气象监测巡查的重点时期,因为这段时间会容易出现极端天气,例如高温、短时强降雨、雷暴大风等。

“章工,你怎么也不戴个帽子啊?”对于记者的疑问,章火宝笑着说他早已习

惯这种天气,外出工作从来不戴帽子。但夏季外出工作,杀虫剂、花露水和饮用水是他必带的装备。“监测点都在户外自然环境中,所以夏季进来,防虫防蚊装备这些是要带的。有的地方会有一些蚊虫,如果不提前驱赶会被咬。而有的地方有蛇类。”章火宝说。

细抠小数点后数据

持续的高温不仅考验着户外工作者,也考验着各种户外机械设备。

“夏天巡查很必要的一个点,是看一下各个点位监测雨量的设备有没有故障或被堵塞。”章火宝说,因为设备在自然环境中,可能会因入口掉进去一个小虫,就会导致堵塞和不精准,而降水数据要求误差缩小至0.1mm内。为确保数据准确上传至气象信息中心,给气象防灾减灾提供数据支撑,进行科学预测,测雨、测风、测温等各类型气象监测设备的维护显得尤为重要。

“这是我市昆嵛山保护区唯一的一座气象观测站,以往出现过设备故障全区无数据的窘境。”章火宝说,所以现在工作的重点是把专门用于冬季降雪监测的称重降水传感器设备改造为冬夏两用,使其与现用的翻斗雨量传感器一起,向用户提供两路雨量监测数据,从而为即将到来的“七下八上”防汛关键期,提供更可靠的雨量数据支撑。

即使是在这样热辣滚烫的环境里,只要从工具箱中拿出螺丝刀和数据采集器,章火宝就能随时随地进行

设备检测、升级,将Aeca数据采集器的黑色主线接入自动气象站的HY3000数据采集器中,在电路板上加上模组,然后在不同端口接入电线,拧紧螺丝,新设备的数据就可以实时同步上传了。

一小时过去,章火宝脸上的汗珠已连成线,“吧嗒、吧嗒”不断地滴到草地上。但他手头上的信号线、电路板都是“精细活”,没成功前一刻也不敢放手,所以他连擦汗都顾不上。

守护城市“晴雨表”

“做这项工作,最有成就感的时刻,就是数据准确,成功预测旱涝情况。”章火宝说,酷暑和严寒来临时,正是气象工作者最忙碌的时候。“越是出现极端天气的时候,我们越忙。维护好每一台设备,

让他们在关键时刻稳定发挥作用,哪怕苦点累点,也值了!”

一上午工作结束,记者摸了一下章火宝的工具箱,热得发烫。“仪器晒到有六七十摄氏度了,这还不算温度很高

的。”一口气喝完3瓶水,章火宝告诉记者,“这种高温天气,如果体质比较弱,建议不要长时间在户外晒太阳。户外工作者要注意防中暑,及时补充水分。”

交警走访检查 电动车租赁点



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)随着旅游旺季来临,滨海景区迎来客流高峰,租赁电动车在为游客提供便利的同时,其安全问题备受关注。为有效消除道路交通安全隐患,保障游客与市民的出行安全,近日,烟台市公安局交通管理支队芝罘区大队组织警力对辖区滨海景区周边的电动车租赁点开展专项走访检查与安全宣传,从源头筑牢安全防线。

行动中,民警重点围绕电动车租赁点的运营规范展开检查,详细查看租赁车辆的登记信息、安全性能状况,安全头盔配备情况。民警要求租赁点经营者履行安全告知义务,在承租人租车时,务必提醒其正确佩戴安全头盔,严禁出现违法载人、超速行驶等交通违法行为。

针对前期执勤中发现的个别租赁三轮车与承租人准驾不符的问题,民警向经营者强调驾驶与准驾车型不符的车辆属于严重交通违法行为,不仅违反《道路交通安全法》,更会对自身及他人生命安全构成极大威胁,遂要求经营者严格核查承租人驾驶证信息,杜绝为无对应准驾资格人员提供三轮车租赁服务,从源头避免此类违法现象发生。

民警还向租赁点经营者及租车的游客发放了交通安全宣传资料,通过典型案例讲解,普及电动车安全骑行知识及相关法律法规,引导大家增强安全意识和法治观念,自觉遵守交通规则,共同维护景区周边良好的交通秩序。

烟台市公安局交通管理支队芝罘区大队相关负责人告诉记者,旅游旺季,大队将持续加大对滨海景区及周边区域的交通管理力度,常态化开展电动车租赁点专项检查,严厉查处各类交通违法行为,全力为广大群众营造安全、有序、畅通的出行环境。同时也呼吁广大游客在享受便捷出行的同时,时刻将安全放在首位,自觉遵守交通安全法规,共同守护出行的平安与和谐。